
 
 

PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA DEL 23 FEBBRAIO 2022 N. 53 
 

IV Commissione assembleare permanente                                                                  XI Legislatura 

 

Presiede il Presidente Leonardi 

 

Assiste il Segretario della IV Commissione assembleare permanente, Latini. 

È presente il dirigente del Servizio Affari legislativi e coordinamento Commissioni assembleari, Moroni. 

 

Alle ore 9,50 del 23 febbraio 2022, nella sala 3.33, il Presidente, verificata la presenza del numero legale ai sensi del 

comma 2 dell’articolo 28 del Regolamento interno, dichiara aperta la seduta della IV Commissione assembleare 

permanente, convocata in modalità mista (presenza, nella sala 3.33, al terzo piano del Palazzo delle Marche, in Piazza 

Cavour n. 23 ad Ancona, e videoconferenza, ai sensi della deliberazione dell’Ufficio di Presidenza n. 897/2020). 

 

Il Presidente comunica che partecipano alla seduta da remoto, con collegamento in modalità telematica, i Consiglieri 

Baiocchi, Cancellieri e Pasqui.  

 

Partecipano alla seduta, ai sensi del comma 2 dell’articolo 29 del Regolamento interno, il Consigliere Ausili, con 

collegamento in modalità telematica, e il Consigliere Santarelli.  

 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno: 

 

 Audizione sulla proposta di legge n. 20/2021 “Interventi a sostegno della famiglia, della genitorialità e della 

natalità”, Relatori Ausili e Lupini e sulla proposta di legge n. 67/2021 “Misure a sostegno delle famiglie e dei 

nuclei familiari con figli”, Relatori Ausili e Lupini (abbinate ai sensi dell’articolo 89 del Regolamento interno) 

 

Alla prima audizione partecipa, con collegamento in modalità telematica, il Presidente del Forum delle Associazioni 

Familiari Marche, a cui il Presidente dà la parola. 

Intervengono, oltre al Presidente, i Consiglieri Ciccioli, Mangialardi e Menghi. 

 

Alla seconda audizione partecipa, con collegamento in modalità telematica, il referente regionale dell’Associazione 

Azione per Famiglie Nuove Onlus – Marche, in rappresentanza anche del Movimento politico per l’Unità Marche, a 

cui il Presidente dà la parola. 

Intervengono, oltre al Presidente, i Consiglieri Ciccioli, Mangialardi e Menghi. 

 

Alla terza audizione partecipa, con collegamento in modalità telematica, su delega del Presidente di ANGSA Marche, 

un collaboratore della stessa, a cui il Presidente dà la parola. 

Intervengono, oltre al Presidente, i Consiglieri Menghi, Ciccioli e Santarelli. 

 

Alla quarta audizione partecipano, con collegamento in modalità telematica, i coordinatori regionali dell’Associazione 

Nazionale Famiglie numerose, a cui il Presidente dà la parola. 

Intervengono, oltre al Presidente, i Consiglieri Ciccioli, Mangialardi e Menghi. 

 

Alla quinta audizione partecipa, con collegamento in modalità telematica, il referente regionale della Steadfast Marche, 

a cui il Presidente dà la parola. 

Interviene il Presidente. 

 

Alla sesta audizione partecipa, con collegamento in modalità telematica, il Presidente dell’Associazione Famiglie per 

l’Accoglienza, a cui il Presidente dà la parola. 

Interviene, oltre al Presidente, il Consigliere Ciccioli. 

 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 

 Approvazione del processo verbale della seduta precedente 

 

 



 
 

PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA DEL 23 FEBBRAIO 2022 N. 53 
 

Il Presidente, ai sensi del comma 9 dell’articolo 29 del Regolamento interno e previa verifica del numero legale, pone 

in votazione il processo verbale della seduta n. 52 del 9 febbraio 2022. 

 

La Commissione approva all’unanimità. 

 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 

 

 Parere n. 60/2022 “L.R. 25/2014, art. 11 – Contributi alle famiglie con persone con disturbi dello spettro 

autistico – Anno 2022” – Nomina relatori 

 

Il Presidente, previa verifica del numero legale ai sensi del comma 3 dell’articolo 28 del Regolamento interno, pone in 

votazione la proposta di nominare relatore espressione della maggioranza il Consigliere Baiocchi e relatore espressione 

delle minoranze il Consigliere Mangialardi. 

 

La Commissione approva all’unanimità. 

 

Non avendo nessun altro chiesto di intervenire, il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 12,45. 

 

 

 

 

                  Il Segretario                                                                              Il Presidente 

                 (Giulia Latini)                                                                         (Elena Leonardi) 
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